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ATTWAPT AtuA—INATION Or DELATOR BOE JUT F. KENNEDY ON WEDhELDAl, 
JUNE f>, 1966, 12:16 a.r. in the Embassy Room of the Ambassador
Hotel, Los Angele#, California

The following information pertains to tlw suspected attempt 
murderer ox Senator Kennedy:

W£: SIRHAN BILHARA SIRHAN
696 E. Howard, Pasadena, Calif.

described as male, Caucasian, dob 3/19/44 in JersusaLom, Jordon; 
5-2% 11#,

On 12/16/65, the Subject made on application to the California 
State Horse Racine Hoard for exercise boy, and it is understood 
that he has worked at the Sant Anita Race Track.

Info from ®ur file:

On 12/4/63, a meeting of the CITIES. MT IX To MM- 7? : ER1CAM 
EREf -GM was eld at Daces Hall, 1526 N. Vermont Ave., L.A. The 
CCpAF is a cited Comuniat-front organisation. License numbers 
of persons attending the meeting were taken -and one of those license 
nun ers was California License JYT-419, issued to a 1961 Volkswagen 
Eedan, registered owner ADEL D. BIRHAB, 696 E. Howard, Pasadena.

On 1/16/66, the W.i..B.Dubois Clubs of Los > nroles, again a cited 
Cokimuj.ist-front organization, held a meeting open to the public 7
at Baevs Hall, 1528 H. Vermont Ave., L.A. License numbers were 
taken of persons entering the mooting and one of those license 
numbers was California license JYT-419, issued to a 1961 Vw sedan, 
registered to ADEL B. blhH'K, 696 E, Howard, Pasadena.

It has been determined from Pasadena r.D. that ADEL .. SIRHAN of
696 E* Howard, Pasadena, currently in custody of Pasodona F.D., is 
the older brother of suspect, SIRhAN B1M .J ’ H. It is x* J
believed that the 1961 W, California: license JYT-419, r ferred to 
above, as Mvlng attended meetings of left-wing «rg nizationo, was 
driven by someone other than DiX 1 . SIkHAN because Lt. bright of 
Pasadena F.D, Intelligence indicates that ADEL is "too square1' to 
have attended Gomiunietic mootings. The identity of the occupants 
of the Vw cannot be established; however, it is known that they 
attended those nestings, and it is presumed th.it BIBB N BIbHAH*.
BIBBAN was driving this vehicle.



June 5 j l?w

SUPPLEMENTAL INFORMATION ON: SIRHAN BIbHARA SIRHAM

The following information was obtained from U,s» Dept of 
ration, , . .

-abject ha;., j Los s .r irb. vition xilc

Ilia family, composed of seven persona, entered the United State 
at New York City on 1/12/57. At that time, he was 13 years old 
and was shown to have date ox birth of 3/19/44* He was bom 
in Jerusalem, Jordan,

subject’s father is DIbHARA SIRHAN, There is a relative of an 
unknown relationship named SHARIF bIRHAN living In New York.

Subject’s brother, ADEL,was supposedly arrested for attempted 
murder, which was later reduced to "molesting an auto." The 
location of arrest - jurisdiction and date are unknown.
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* UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO : SAC, LOS ANGELES (56-156) ' DATE: 6/6/68

FROM : SUPERVISOR RICHARD H. BLOESER

subject: KENSALT

Re Memo of ASAC RICHARD D£ ROGGE dated 6/5/68, 
concerning statements by WILLIAM WEELER, Los Angeles 
Representative, HCUA, wire- wtHliud that an unidentified 
member of the LAPD had .advised there SIRHAN SIRHAN was 
connected with the W.E.B. Du Bois Clubs.

On 6/5/68, the writer contacted Sgt. STANLEY 
SMITH, Anti-Subversive Detail, Los Angeles PD, who advised 
that he was the member of the LAPD who had furnished infor­
mation to WHEELER concerning SIRHAN SIRHAN. SMITH stated 
that he had furnished the following information to WHEELER:

On 12/U/63, a vehicle bearing California license 
JYT 417,. a 1961 Volkswagen, registered to^DErTB^iS^^ 

"696' East Howard Street, Pasadena, CaliforniaT-was'^bserved^ 
in the vicinity of Baces Hall, Sunset and Vermont/ Los Angeles, 
where a meeting sponsored by the Citizens Committee to Preserve 
American Freedoms was being held.' / “~

On 1/16/66, the above vehicle was Also observed in 
the vicinity of Baces Hall, where a meeting sponsored by the 
W.E.B. Du Bois Clubs was being held.

Sgt. SMITH advised that contact had been made with 
the Pasadena PD and that the Pasadena PD advised they had had 
dealings with ADEL SIRHAN and that they believed he was ’’too 
square” to have attended these meetings. The identity of the 
occupant or occupants of the vehicle on the above dates has 
not been established, however, the LAPD has speculated that 
it was possibly SIRHAN SIRHAN driving the vehicle on these 
dates.



LA 56-156

Sgt. SMITH stated he furnished no further 
//VFoe^AltoVM3«^s^?gat^ to WILLIAM WHEELER and made no definite 

statement to him that SIRHAN was connected with the
W.E.B. Du Bois Clubs.

LA I4.688-S, who was chairman of the Los Angeles 
Du Bois Clubs before it was dissolved in 196?, advised 
that he had no knowledge of SIRHAN SIRHAN being a member 
of the Du Bois Clubs.

It is to be noted that in the past, informant 
has furnished complete membership records of the Los 
Angeles Du Bois Clubs. '



Pasadena Police Department 

CRIMES AGAINST PERSON 
_________________REPORT ____________  

XXXXXr Force Used (Describe) Kicked and

VICTIM'S NAME(Lost - First - Middle - Sex - Race - Age - Firm MW* 
i SIRHAN 566 093
2

hit victim

LOCATION ,
____ • 16.5.9- N, Laka Ave. #7
DateTimo**- Day Occurred WoUq [
0-5-60 Approx, .

Clossificglion
PC 211-Strong-

Irin Robbery
11:30PM 1 ^LOTji^^;

Describe Injuries (Gun Shot - Stab, etc.)
No visible injury

Condition of Victim (HBD, Coop, etc.)

Very upset__________________
Victim's Location if Hospital or Mortuary

N/A________________________ __
Trade Mark of Suspects (Actions - Conversations)

Damn-it we’re going to kill 
all you Arabs. If you don’t 
give your photograph to Life 
Victim's Occupation

Unemployed Machinist
Second Victim's Occupation

Person Reporting Offense

Same as above
Dr. Who Treoted Victim

N/A
If Citizen Arrest - Arrested by

N/A
Witnesses - Name - Sex - Race - Age

i None

2

Type of Property Taken (Money - Jewelry)

-Photograph of victim
Type, of Location (Home - Bank, etc.) ,

Thraeroom apartment!Over a garage)
Coroner's Name and Case No.

N/A

Value of Loss
Unk,

Apparent Motive

Personal Gain(Poss. Reverge
Physical Evidence by (Inv's. Name)

Inv, McCRAY
Vehicle Used by Suspects (Year - Make - Body Type - Color - License and I.D. Nos.)
(No vehicle seen or heard)___________________

Location Where Victim Can Be Contacted by Day Inv. If No Phone indicate*

tt^'re gnhw toJifllrn If. from you
Residence Address - City - Phone Business Ad
J,659_lk _Lake_Av^ j£7 
JEaaadana__ 707-8381__

id i
(ABOVE LOCATION)

Business Address - City - Phone - Occupation

3 ______ ____________________________________________________________________________________________________________________________
Jets Name (Last - First - Middle, Address, Sex, Race - Age - Booking Charge and No.—If Not Booked - Ht. - Wt. - Hair - Eyes - Complx. - Other I.D, Characteristics*

-35~4Q» 6’1", 200 lbs. Dark brown Hair, Dark Gray Sport Coat, Dark Blue Pant 
,|^^e wearing glasses, NFD

S

LOSS 
Item 
No.

(1) Itemize .Loss (One Article to a line - List and Describe Fully - Serial Numbers and Values in Columns)
(2) Identify Additional Suspects (3) Reconstruct the Crime (No Duplication of Prior Itemized Information)
(4) Summarize Other Details Relating to the Crime

Serial 
Numbers

VALUE

One-photograph of victim, black & white, 3/4” x 1” NFD Unk

The victim wag contacted at the above location

being the older brother of the suspect who alledgedly shot Senator Robert K:<N 

KENNEDY, He reported to the undersigned that he had been contacted earlier in 

evening by two Life Magazine Reporters (Robert B, KAISER, Wl4 Regents Ct,,

Westlake Village, 889-0429 and CA9-1360 - Howard BINGHAM, 9570 Wilshire glvd
were

Los Angeles, CR3-1530 and 321-3344) they/very polite according to the victim

and asked the victim if he would give them the photograph, which was later 
---------------------------------------------------M---------------- ■------------------------------------- ftse^---- ==*-m^ 74:Copies to

DET-3 CII-1
Indexed by ApprovedCopies by

~w6 5m ^12-67

FBI-LOS ANGLES



INVESTIGATION REPORT FED Fortt 112
20m 6-7-68 H6

PASADENA POLICE DEPARTMENT
Pasadena, Calif.

N.

Ciossification Dato of this report Caso numbar ’ - ^ _

PC 211 - Strong Arm Robbery 6—6«68 566 09 3'
reference to. above classification occurring at

taken, in the robbery. The victim advised the two reporters that he did not 
wish to have his photograph taken or to give them a photograph. The two 
reporters left without any incident.

The victim added that at approximately 11:30PM he heard someone kicking 
on his front door. He answered the door and just as^tinlocked the screen 
door suspect #1 kicked the door open# hit the victim on the cheek with his 

\ fist and then stated# "Damn-it# we're going to kill all you Arabs." The 
suspect then went into the livingroom. The victim sat down on the sofa and 
told the suspect to calm down. The suspect #1 then stated# "If you don't 
give your photograph to Life we're going to take it from you.” At this 
point suspect #1 took the photograph from a small tablemwhich was in front 
of the sofa. Suspect #1 then exited the apartment by the front door. 
Suspect #2 did not enter the apartment and the victimt could only see the 
reflection of light off his glasses. The victim did not see or he^-any 
vehicle. '

■ The victim added that he could identify suspect #1.

A duplicate of the photograph taken by the suspects was Xeroxed and 
released to Inv. HOULIHAN and SHAW.

The victim had the impression that suspect #1 at one time wore glasses 
due to the marks by his^nose and under the eyes.

■ »*’? '>’ TP^1 ^ ’'* • &y i-A> 4: . ’ ■ " ■ ? -57 • ,

Caples to

det-3 ;
Copies Mada Approved R^vi^-741 ^:go^



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Pasadena, Calif. 91102

PHYSICAL EVIDENCE REPORT PPD Form 100
Bn 3-13-68 G1

Typo of ^ PC 211 _Ar M£D--- OBBERY------------------- ,----------------------------------------------------- ,--------------------------- Date------ T^------------- Case No. 566 095

Location 1659 No LAKE AvE»APT . #7 i Tim. start«dA*3OA^FIntoa^^

Photographs ano checked for latent prints ano physical evidence.'
Scope of examination_____ ______________________________________________________________________________________________________________________________ ,_________

Type of evidence Where found How processed Disposition

Latent prints Exterior side of inner screen door. Collected Locker #11

Film number Data

^75 Door to apartment. POE

Livingroom, depicting area when loss was removed.

FURTHER DETAILS (If additional space required uso reverse side)

The victims apartments isasixuated over a garage at the western most portion of a court 
TYPE PREMISE ano IS ONE OF TWO ON THE UPPER SECTION OF THE STRUCTURE. APARTMENT #6 IS ON 

THE SOUTH SIDE OF THE GARAGE AND THE VICTIMS APARTMENT IS ON THE NORTH PORTION. TO REACH 
THE VICTIMS RESIDENCE# IT IS NECESSARY TO ASCEND A STAIR CASE ALONG THE NORTH WALL OF THE 
GARAGE. There WAS no EVIDENCE FORCED ENTRY INTO the APARTMENT, thus IT APPEARS as though 
THE SUSPECTS KNOCKED ON THE DOOR AND WHEN THE VICTIM OPENED THE DOOR, THEY FORCED THEIR WAY 
INTO THE INTERIOR. EVIDENTLY ONLY ONE SUSPECT ACTUALLY MADE ENTRY INTO THE APARTMENT WHILE 
THE SECOND REMAINED OUTSIDE.

Inside the main door of the apartment are two screen doors which close together in a 
DOUBLE door type ARRANGEMENT AND ARE SECURED FROM THE INSIDE BY A SLIDING BOLT TYPE LOCK. 
It APPEARS AS THOUGH IT IS POSSIBLE TO FORCE BOTH DOORS INWARD FROM THE EXTERI OR,SUFFI Cl ENT 
TO CAUSE THE BOLT TO BE SEPARATED FROM-THE UNIT INTO WHICH IT SLIDES.

The loss was removed from a coffee TABLE 4>N the livingroom which was situated in front of 
A COUCH ALONG the EAST WALL. THE ABOVE PRINT WAS TAKEN FROM THE EXTERIOR SIDE OF THE INNER 
SCREEN DOOR.

Det. 5 INVEStigatoR McCray, P^hS# 6-6-68, 8:25AM





I

Complaint Form
FD-71 (Rev. 10-26-65)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder.
Indices; [~] Negative [T^Seebcjow __________________________

*

Subject’s name and aliases

KENSALT
Address of subject Character of case

Election I^ws

Complainant |
JOSEPH 0. WOZNIAK

Complainant's address and 
telephone number

8329 Owens 
Sunland 
353-4667

Complaint received

| | Personal jXJfTelephonic

Date 4d>d>§—Time A^^A

"8 
“a

Race Sex Height Hair Build Birth date and Birthplace

Age
□ Female

Weight Eyes Complexion

Scars, marks or other data53 Q

Facts of complaint
C related he wanted to furnish some observations regarding th 

above case® C said he feels its a conspiracy, due to the fact the ,22 
caliber bullets had been split on the ends to enable them to shatter 
upon impact.

Further, he felt the video tapes should be reviewed extensive 
He said he saw a ’’dark skinned man’’ dressed in a white shirt-jacket typ 
coat, who was smirking* as they took UAW worker, SECHRADE out of the 
building, He feels there might be a connection there.

3

Ly.
5

Action Recommended ^6^15^^

Philip S<;^1at

samALiZED.^^FiL-ga

JUN 71968
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* MIMM

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO : sac

FROM ; SA ’ J. R. SULLIVAN .

subject: KENSALT

date: 6/6/6 8

At about 10:15 AM on 6/5/68 Detective. LifiU-te-pant GERALD 
Pasadena Police Department, fidffi^^d m^ha t the brakfim 1̂^^^^ 
who shot- ROBERT'.?.' KENNEDY was beip^interviewed in the’Pasadena Police jL 
Department by Los Angeles PolicezdSepariment detectives. He iden^fled zL>'^/' 

„the subject ^i-a® as S IRHAN__SJg2AK_apd his brother as A_P^L-§SW. F^^n
H^ immediately furnished fein^fornia^ii tyiSA—LEO TA RUE Who requested, 

me to immediately obtain background data .on the subject and his family, 
further, he instructed Wat I stay with ADEL SIRHAN, a ccompany him whereever 
he was taken by the Los< Angeles Police Department and immediately call 
the Los Angeles Office/with any pertinent information obtained,

^Det. Lt. GERALD WRIGHT introduced me to Detective Sgt. WILLIAM, 
BgQDT-r Rampart* Division, Los Angeles Police Department and'I informed 
BRANDT of my interest. BRANDT stated that he had already informed ADEL
SIRHAN of his rights, that they were nearly through interviewing him 
and that they planned to take him to the Ramparts Division, Los Angeles 
Police Department. He then invited me into the interview room.

I introduced myself to ADEL SIRHAN, advised him offhy official 
capacity and informed him that. I was interested in obtaining some 
information concerning the subject and his family. I did not advise 
him of his rights - I was not interviewing him regarding the case but 
merely for general background information.

As soon as ADEL SIRHAN furnished the information he could make
available from his recollection I immediately telephoned this information
in to SA LA RUE. Thereafter I reentered the interview room, being absent 
for not more than five minutes and was informed by BRANDT that- arrangements
had been made to go the SIRHAN residence before going to the Ramparts® 
Division. n^^fl^< -

I accompanied BRANDT, his pai*tfl0?7 fUL^OS, Central Homicide, 
Los Angeles Police Department and ADEL SIRHAN in the lAMi"^'"“^pon 
arrival at the SIRHAN residence, 696 East Howard Street, Pasadena,
the entire block was observed to be crowded with vehicles, perhaps 
twenty or more reporters were on the front lawn, neighbors and many
curious people were gathered around, television cameras were being
Satea used in interviewing anybody who wanted to be interviewed. I
observed unidentified newmen examining trash i-n the trash cans®
SIRHAN and the two detectives immediately entered the residence of 
SIRHAN and I went around the back with other LAPD detectives to see 
if anything had been taken by newsmen from the trash cans. Whether /Q
anything was taken prior to my arrival there I do not know but the^ w/ V 
LAPD detectives quicklv sorted out the trash. While/ they were thtis” ’ <^>33



Detective BRANDT informed me that a search was under way 
in SIRHAN SIRHAN’s room, located in the southeast corner of 
this one story ^potf^a BRANDT and his partner were quickly checking 
through notes, notebooks and papers in SIRHAN’s room, pointing 
out to me three pertinent items found intwo notebooks and on the 
front of one envelope - these items being described tep via telephone 
to SA LA RUE when we arrived at the Rampart®, Div i si on. It should 
be noted that it was not possible to telephone out of the SIRHAN 
home, the line was being kept open, according to BRANDT,by news 
sources. I did not participate in the search.

About noon we left the SIRHAN residence and via police car went 
directly to the Rampart^ Division. /

After my phone, call to the off ice,which w/sTradaas soon as I 
arrived at the Ramparts Division^ I * was instructed to obtain any 
pertinent data obtained from the police interview of ADEL SIRHAN. 
However, Lt. HUGHES, in charge, was on th/ telephone perhaps for 
ten minutes and when I was able to get i/the room to monitor- 
the interview being held in another part/of toe building the interview 
was^early ending. In the office of Lt.^ HD3^S. where the interview 
was monitored, I found Mayor YORTY already there. I observed him 
examining the note books and documents obtained by Detective BRANDT 
and his partner at the SIRHAN residence.

• I then requested Lt. HUGHES to make available a copy of the 
transcribed interview the department had with SIRHAN(Adel).

I was nest instructed by SA CHESTER ST. VINCENT to obtain the 
originals-of pertientpapers and photostatic copies of the balance 
of SIRHAN SIRHAN’s papers as the Bureau had requested them.

Lt. HUGHES had LEE SMITH, LARD, examined sa ch page first; thereafter 
they were inventoried and turned over to the FBI.

While in the Rampart* Division, BRANDT asked me if I was present 
when ADEL SIRHAN was warned of his rights at the Pasadena Police 
Department. I reminded BRANDT that at the time I was introduced to 
him and had stated my purpose for being there he told me that he 
had already advised ADEL SIRHAN of his rights.

BRANDT next asked me if I had been with him when arrangements 
were made with ADEL SIRHAN to visit the SIRHAN residence and I 
told him that I was not present then, that this probably occurred 
during my first telephone call to the Los Angeles Office because 
only upon my return to the interview did I sb&sa learn that arrange­
ments had been made to go with ADEL SIRHAN to the SIRHAN residence.

It should be fiesta noted that when BRANDT told me originally that 
arrangements had been made to go^ssi to the SIRHAN residence he did 
not indicate to me what the arrangements consisted of. Since I never .. 
saw what papers or documents BRANDT had in his possession and in 
view of the questions he asked of me I must assume that only oral 
arrangements were made.

It should be noted that I did not participate in the search and 
noted only that pertinent information which had already b een gathered . 
by BRANDT or his partner.

It should also be noted that I was instructed at the outset to 
stay close to ADEL SIRHAN and to -report immediately any pertinent 
information obtained - and this was done.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :

FROM :

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA A. JOE DOWNING, JR.

KENSALT

date: 6/6/68

Dr^JK&SEHHJSiaHS^^^ on, Kai s er
FoundationT l|B67 Sunset BoulevaM, tel^^ 
advi-e-ed«^;*A!'ir‘“J10Tr~liiU(^^ the attending
physician of PAUL »■ SpHRADE. Dr. FUCHS stated 
SCHRADE sustained "a gunsnot wound which struck him in 
approximately the middLe of the forehead at the hairline. 
At impact the bullet left an indentation between the 
size of a nickle and a quarter. The bullet’s impact 
caused bone fragments from the skull to- lacerate the 
covering of the brain. The bullet which entered the 
skull exited about 3%" from the point of impact at the 
top of the skull in approximately the center. SCHRADE 
was also treated for a concussion which was caused by the 
bullet’s impact.

Dr. FUCHS stated his patient remained in the 
Intensive Care Unit, but he would state his condition as . 
satisfactory. He stated that SCHRADE was uncomfortable 
at the present time and he felt it would be approximately 
two days before he was physically able to engage in an 
interview.

indexed,
tRIALSZED..........FTtED.W

JUN - 7^W
FBI» L^k* ANUfeU^
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to _ :

FROM :

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA JOHN R. KELLISON

date: 6/6/68

KENSALT

On 6/6/68, Captain DON BURKE, Pomona, California, 
Police Department, advised that a call had been received at the 
department at 12:20 p.m., 6/5/68, from a^/AREHJ^yKAKIN, 20700 
Steui^&e^i^J^Jtoad^-Walnui^^sjJ^R^wis^^ 
595-7989j advising that he knew about the SIRHAN family and 
brothers of the assassin. /

BURKE indicated that BOUKAKIN Implied that he knew 
something of the assassins background and activities.

BOUKAKIN is a student at Cal-Poly, Pomona, and is 
presently taking final examinations to be completed 6/6/68. 
BOUKAKIN is employed as a head waiter at the Sez restaurant, 
1508 North Vermont, Los Angeles, and is due to return to 
work Friday night, 6/7/68.

Captain BURKE advised that he relayed the above 
information to Captain COLWELL, Los Angeles Police Department 
Intelligence Unit at 12:30 p.m., 6/5/68, and was told the 
information would be followed up.

JRK/alm 
(1)

serialized 
JUN 7 W

Fgl—LOS ANGELES

fallW ^
VTfrt vin^ gott K^^^
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301^10#

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (^6-1^6) date: 6/6/68

from :• SA WILLIAM B. FARDY

subject: KENSALT /

On 6/6/68 President, ITT CANNON
EMXfi^mH^ldn^^Jos^eT  ̂
vTsedthat empToym^ETrecTo^^ the following information
relative to SHARIF B. SIRHAN; '

Name
Address

Sex
Citizenship
DOB
Height
We ight 
Hair 
Eyes 
Marital Status 
Social Security No. 
Military Service 
Previous Address

Personal References

SHARIF ^ SIRHAN 
U^fr^W^Srte^gi J 
Pasadena, California 
(telephone SY8 2136) 
Male
U.S. Citizen

115'
Black
Brown

121 N. Sierra Bonita Av. 
Pasadena, Calif, 
Paul Khoury
128 N, Sierra Bonita

.Salem Naher

Education

Previous Employment

^06 Prospect, S. Pasadena, Calif. 
Pasadena City College in 1963

So. Calif. Babtist Convention 
Accountant (1962 to Aug. 1961+)

Mr. WOCHOS advised that the file furih er reflects 
that he has been employed since 8/25/6^, and when he applied 
he scored low average on aptitude test and notation on file 
reflect that he ha© a language barrier.

SHARIF SARHAN is currently employed as a/spindle
operator. The file contains no derrogatory information, and



Complaint Form
FD-71 {Rev. 10-26-65) .

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder. 
Indices: | | Negative | | See below

Scars, marks or other data

Subject’s name and aliases Address of subject Character of case

ENSALT

^I^lm kj® Complainant’s address and 
telephone number

18U4 Victoria Av® ©,— ■ ■■ j ■ , , , i. ,,, f^r^f •».M'»vr»s^-»-.»^-^--.>~ • >I .^---»»>~-.'^>

Complaint received

| | Personal £X] Telephonic

Date 6-6-66 T.m(. 2:42p
■px no phone

Race Sex

□ Male

| | Female

Height Hair Build Birth date and Birthplace

Age Weight Eyes

*. ■ •

Complexion

(3 8

Facts of complaint

C said he believes he saw STRHAN qt the above apartment on 
four or five different occasions, the last time being May 29© 
C said he viewed a CMKJta^_(PHN) who lives in apt. 3 

. at the above address (T’usaldt^thy is a male* neg®, med 
complexion* age about 2$. c|said WORTHY, has many visitors 
to his apartment* and he doesndt appear to be presently 
working* since C saw him around 10|00 this morning.

C said he showed the picture of SIRHAN to some of the other people 
in the apartment* and about four of them said they thought they 
had seen him at Worthy’s also.

C could furnish no further information at this time©

sauAuao...M
JUN 7 ^

Action Recommended 56-156
IC RICHARD T. VOYLES

(Agent)



FD-36 (Rev. 5-22-64)

-FBI- J

Date: 6/6/68 I

Transmit the following in_________________________________________________________  
(Type in plaintext or code)______________________ 1

„ AIRTELVia_______________________ _________________________________________________ —|
(Priority) ।

_______________________________________________________________________________ L

TO: SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM: SAC, SAN DIEGO (44-394) (P)

KENSALT

mplainant advises May 31 edition Los Angeles 
ge 20, carries jobs wanted ad reading,Free Press

"I must hav^ $1000. Do anything. Free to travel. Danger OK
Call
Pasadena teFenhone

>etween 7-8 PM.” Complainant states this is a

Los Angeles 
San Diego

RET:bet 
(4)

V^

number

^

Special Agent in Charge



sTArnTTSDCT
1a. NAME OF DECEASED—FIRST NAME [ 1 BIDDLE NAME

Robert
3. SEX.

M

CERTIFICATE OF DEATH
• State of California—department of public heal

! Francis
4. COLOR OR RACE

White
DECEDENT 
PERSONAL 

DATA

8. NAME AND BIRTHPLACE OF FATHER

Joseph P® Kennedy

5. BIRTHPLACE SNYr^1^

Brookline, Mass

I 1c. LAST NAME

I Kennedy
6. DATE OF BIRTH

PLACE

LOCAL REGISTRATION DISTRICT AND CERTIFICATE NUMBER.

2a. DATE OF DEATH—month, pay. year

June 6* 1968
7. AGE (LAST BIRTHDAY I

42 YEARS

IF UNDER 1 YEAR

2b. HOUR

1:44 M
IF UNDER 24 HOURS

9. MAIDEN NAME AND BIRTHPLACE OF MOTHER

Bos ton,Mass Rose Boston, Mass

Jl8c. INSIDE CITY CORPORATE LIMITS 
l<SPCC(FY YES OR NO)

10. CITIZEN OF WHAT COUNTRY

UiSjA"
IL SOCIAL SECURITY NUMBER 12. MARRIED. NEVER HARRIED. WIDOWED. 

DIVORCED (SPECIFY)

married
13. NAME pF SURVIVING SPOUSE cif wife, enter m^oen namei 

Ethel Skakei
14. LAST OCCUPATION

UoSo Senator
15. THIS OCCUPATION

4 years
16. NAME OF LAST EMPLOYING COMPANY OR FP^I 
(if self imployco. so swr»

• United States Government

17. KIND OF INDUSTRY OR BUSINESS

Government
18a. PLACE OF DEATH—NAME OF HOSPITAL OR OTHER IN PATIENT FACILITY *18b. STREET ADDRESS—(STREET and NUMBER. OR LOCATION)

Good Samaritan Medical Center ! 1212 Shatto Street

tobgScn

DEATH, 180. CITY OR TOWN

Los Angeles
18e. COUNTY

Los Angeles
I8F. LENGTH OF STAY tX COUNTY OF MATH |l8G. LENGTH Of STAY 1W CALI FORMA

10 days YEABS; 10 days mRS
USUAL 

RESIDENCE 
(IF DEATH OCCURRED 1N 

INSTITUTION. ENTER 
RESIDENCE BEFORE 

ADMISSION)

19a. USUAL RESIDENCE—STREET ADDRESS (STREET AND NUMBER OR LOCATION)

870 United Nations Plaza
19b. INSIDE CITY CORPORATE LIMITS 
(SPECIFY YES OR NO)

yes
20. NAME AND MAILING ADDRESS OF INFORMANT

Ethel S* Kennedy
19c. CITY OR TOWN

New York
19o. COUNTY '

New York
19e. STATE

New York Sane as 19A
I HCRC»T CERTIFY THAT MATH OCCURRED AT 
THE HOUR. DATE. AMD PLACE STATED ABOVE.

PHYSICIAN'S 
OR CORONER'S 
CERTIFICATION

21a. CORONER: i^^™^ PHYSICIAN:
HOUR. DATE ANO PLACE STATED ABOVE FROM THE FROM THE CAUSES STATED BELOW AND THAT I ATTENDED THE DECEASED: 
CAUSES STATED BELOW ANO THAT I KATE HELD ON FR0M TQ AN0
THE REMAINS OF DECEASED AS AEOUlRLO BY LAW l(ljnl(t kOnTH. oxy. YEAR i . ENTER MONTH. DAY. TEAR) . f^^f*^^"> FROM ___

Renter month, day. yeari enter month.day. year j

z,^®« co‘

a
E

o z

2

FUNERAL 
DIRECTOR 
" AND 
LOCAL 

REGISTRAR

22a. SPECIFY BURI AU entombment ''22b. DATE 
OR CREMATION I

23. NAME OF CEMETERY OR CREMATORY

25. NAME OF FUNERAL DIRECTOR (OR PERSON ACTING AS SUCH)

29. PART L DEATH WAS CAUSED BY: 
IMMEDIATE CAUSE 
(A) • (

OR IF KOT CERTIFIED IT CORONER. WHS 
THIS DEATH REPORTED TO CORONER!

(SPECIFY YU OR M»
27. LOCAL

iSil
l£D) LICENSE NUMBER

w

21?address rnO^Ao I o ^JDUHTTira 
C0R0NER-L0S ANGELES/ COUNTY -

LOS ANGRTES.CAT.TRORNTA ____^

ENTER ONLY ONE CAUSE PER LINE FOR A. B. AND C

^EQiiSa«QNED

LanaJklSlSS.

ACCEPTED IDA REGISTRATION I* 
LOCAL. REGISTRAR

CAUSE 
OF

DEATH

CONDITIONS. IF ANY. WHICH 
GAVE RISE TO THE IMMEDI­
ATE CAUSE (A). STATING 
THE UNDERLYING CAUSE 
LAST.

OO. AUTOPSY 
(SPECIFY! 

TISOR HOI !

DUE TO. OR AS A CONSEQUENCE OF
(B) . ' * ’ •<

DUE TO. OR AS A CONSEQUENCE OF -
<

(C)
Of WAS OPERATION OR BIOPSY PERFORM£0 FOR 

ANT CONDITION IN ITEMS ZB OR 10! (SPECIFY 
OPERATION AND/OR BIOPSY)

30. PART U: OTHER SIGNIFICANT CONDITIONS— contributing to math mt hot related to the immediate cause oven in famt b

INJURY 
INFORMATION

STATE 
REGISTRAR

APPROXI
MATE 

INTERVA 
BETWEE 

ONSET
AND

DEATH

q?_ IF TIS. Witt FINDING* COW- 
510EAE0 IN CETEAMIHIHG 

CAUSE OF DEATH! iSPCCITT YES OR NO

YRS_______ _

RKV. 1-1-S8 FOAM VS-1 1

33. SPECIFY ACCIDENT. SUICIDE OR HOMICIDE

HOMTCTDS

ON .rr ns inhibv <’*«>»» HOME. FARM. FACTORY.mV™Sr££TY «OWAY.*MHWAY. STRUT.

HOTEL

35. INJURY AT WORK 
(SPECIFY VC OR NO)

NO

36a. DATE OF in JURY—month, my. team

JUNS PU1Q68

36b. HOUR

12:15 AM
37a. PLACE OF INJURY (street and number or location and city or town)

7,400 V/TT.SHTRR RTVIK.TOO ANGRTRS

07- DISTANCE FROM PLACE Of 
INJURY TO USUAL 
RESIDENCE. ITEM ».

ZOOO *IL»

o« were la«orXto4 Trfrs done for drugs 
OR TOXIC CHEMICALS (SPECIFY VC OR NO)

NO

on WERE LAaORTTOFY TESTS 
DONE FOR ALCOHOL!

(SPECIFY VIS OR NO)

KO
40. DESCRIBE HOW INJURY OCCURRED center sequence of events which resulted ininjury. mature of injury should be emtlrlo in item zbi " .

SHOT BY KNOWN PERSON ‘ -
A. B. c. D. E. F.

0. A. iHWetfer. M 0., m.p.h., tteatth Olficer and Registrar

THIS IS A TRUE. CERTIFIED’ COPY OF Tilt KECORW 
FILED 1ft THE LOS. ANGELES COUNTY HEALTH HFPART. 
WENT IF IT DEARS THE SEAL IMPRINTED 

IN PURPLE INK.

JUN 6 1968



OPTIONAL FORM NO. 10 5010*108
MAY 1062 EDITION
GSA GEN. REG. NO. 27

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO

FROM

SAC, LOS ANGELE^ (56-156) date: 6/6/68

: W^SUPERVISOR ROBERT H. MATHESON, JR

'^subject: KENSAL T

At 11:20 a.m., 6/6/68, Sergeant CUMMINGS, LAPD 
Intelligence, telephonically furnished the following 
infoxmation:

The autopsy on Senator KENNEDY was completed at 
Good Samaritan Hospital at 11:05 a.m., 6/6/68. He stated 
that it was anticipated that the body and family would 
leave the hospital about noon enroute Los Angeles Inter­
national Airport. It is anticipated that the KENNEDY 
entourage will fly to La Guardia Field, New York, New 
York, and the aircraft will discharge passengers at the 
Butler Aviation Facility at this airport. 1



OPTIONAL. FORM NO. 10
MAY 1S«2 EDITION
GSA GEN. REG. NO. V

S>IO-IM

•UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156)

from .: SA ROBERT H. CLAUDIUS

date: 6/6/68

subject: ' KENS A LT

Sergeant WILLIAM JORDAN, Rampart Detective^<Los Angeles 
Police Department, advised the arraignment of t|a/suspect took place 
at approximately 7*00 A.M. on 6/^/6b In plvls^n 40, LosAngeled/ 
County Muni r inal--Cnijrt. The siiwftrT"W.1 SSoEed and arra 1 gpffmn h s
rffide under the name of "JOHN DOE”. He was charged with six (6ycounts 
of Section 217 Penal Code, ’’Assault to Commit Murder”. Judge /PAN _ 

t DEMPSEY KLEIN set ball at $2^0,000.00 and this ball will "Cake" effect 
upOh "the proper identification of the defendant. At the time of 
arraignment the suspect was actually held without bail due to the
fact that his Identity was not known and the terms of ball did not 
apply.

Sergeant JORDAN stated that it was his understanding the 
Los Angeles County District Attorney had planned to present the case 
to the Los Angeles County Grand Jury on Friday, June 7> 1968 in 
order to receive an indictment. He stated that if an indictment was 
immediately’forthcoming, there would be no preliminary hearing for 
the subject.

Sergeant JORDAN stated he did not recall the exact date of 
preliminary hearing set by Judge KLEIN but that the law requires 
that the suspect must be afforded a preliminary hearing within ten 
(10) days after arraignment’.



OPTIONAL FORM NO. 10 MIO-IM
MAY 1862 EDITION 
OSA GEN. REO. NO. 27

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
■: SAC, LOS ANGELES ( 56-156)

SA ORLEY A. LEESON, JR,

date: 6/6/68

subject: rENSALT

Re memo of ASAC RICHARD D. ROGGE, dated 6/5/68.

Inquiry at Western Airlines on 6/5/68 determined the next 
flight leaving Los Angeles for Mexico City is Western flight 601 a 
which departs Los Angeles at 11:55 AM, 6/6/68 and arrives at 
Mexico City at L|3°5 PM, Mexico City time.

At 11:30 AM, 6/6/68, six photographs of SIRHAN SIPHAN were 
delivered to Captain ROBERT KNOWLES, pilot of Western flight 601 
who stated he would deliver this to the Western Office in Mexico 
City. The photographs were placed in a plain white envelope as 
set forth in re memo.

r



TO

FROM

OPTIONAL FORM NO. 10 5010-100
MAY 1002 EDITION 
G5A GEN. REG. NO. 27 

UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum

5013-106

:- SAC, LOS ANGELES (56-156)

SAC RICHARD D. ROGGE

subject: kENSALT

At 8:43 AM, 6/6/68, Section Chief REX I. S 
telephonically furnished the following instructions:

date: 6/6/6^

DER

1. The initial report in above matter must be at 
the Bureau on or before Monday morning, 6/10/68. SHRODER 
stated he noted we have three men reporting to In Service 
for 6/10/68, namely SAs HARRY H. WHIDBEE, HENRY J. PRATT 
and WILLIAM J. MC CAULEY, and the Bureau would definitely 
appreciate it if the report could arrive at the Bureau on

I Sunday evening, 6/9/68. SHRODER suggested Los. Angeles could 
\ have one of the Agents deliver the report; however, the

. manner 
SAC.

of transmittal was being left to the discretion of the

SHRODER stated a minimum of 20 copies of the report 
Should be prepared for the Bureau and it is possible more 
copies may be necessary later as wide dissemination will be 
nade by the Bureau.

SHRODER stated Los Angeles should insure that a 
comprehensive, workable index is included in the report and 
Los Angeles should insure that all individuals coming to the 
attention of this investigation are appropriately indexed for 
ready reference in the future.

SHRODER continued the Laboratory urgently needs 
legally admissible handwriting specimens immediately for 
comparison purposes. He said appropriate checks should be 
made of school and employment records and the like.'

SHRODER continued that the Bureau is in receipt of 
several statements Indicating subject SIRHAN SIRHAN or an 
individual resembling him was in various parts of the country 
in the recent past, and specifically in Portland, Oregon during 
the recent primary. He stated the Bureau would like to receive

RDR:cea
(2) ' ^& _QA



la 56-156 ly^^

as early as posable a statement to the effect that SIRHAN 
SIRHAN has be^n in the Los Angeles area for a specified period 
of time in tile recent past so as to be able to counter these 
statements< He indicated probably the best place to obtain 
such a statement would be from the subject’s mother or family.

SHRODER stated he was again impressing upon Los 
Angeles the need to conduct a very thorough investigation 
including neighborhood investigation, schools and the like. 
He was assured this matter was receiving preferred attention.

-2-



OPTfONAL FORM NO- 10
MAY 1862 EDITION
GSA GEN. REG. NO. 27

UNITED STATES

5010-106

FROM :

SUBJECT

GOVERNMENT

Memorandum
SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA DAVID R. PENDER ^^^

KENSALT

date: 6/6/68

A review of the school records of SIRHAN SIRHAN
at Pasadena by SA DAVID R. PENDER and SA 
produced the following possible leads:

RICHARD H. ROSS

immunization ftp
(Sabin oral type) on 10/28/62 from the Los Angeles 1

1 Subject received his polio

County Medical Association, District 2, Clinic 2

listed
2. On sub/ectJ/s school recofd his doctor was 

as Dr. JOHN

listed
3.

as MEs

Mentor

On sdhool record subject’s sponsor was 
HOLDER/LILLENAS, 1945 East Mountain.

listed as 1321 North4. Subject’s addresses 
and 1647 Lake Street.

Orthodox.
5. Subject's religious preference listed as

listed as 
Education 
351 Strath

6. Subject’/ counselor at Muir High School 
WILLIAM D. ALLEN (who is now in Vocational 
Dep^rtment^-^^ School Records Center,
Hudson Street, Pasadena).



Complaint Form
FD-71 (Rev. 10-26-65)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder.
Indices: | | Negative. | | See below_______________________________

Scars, marks or other data

Subject's name and aliases Address of subject Character of case

KENSALT

Complainant

LT. J, FITXPATRTd

Complainant's address and 
telephone number

* •

MA U52U, #xk
ext 306 •

Complaint received

| | Personal [jg Telephonic

Dat<6-6^68____ Time IQQ^IgL
fcliS^Div,

»S

Race Sex i

| | Male] 

| | Female

Height Hair Build Birth date and Birthplace

Age Weight Eyes Complexion

5 s

Facts of complaint

thought this

C said he just received information that there is a man at 
9?x the Holiday Inn, 9750 Airport Blvd,, Los Angeles, screaming 
that he is going to kill all of the Kennedy’s,

C said this is all of thd information he has at this time, and 
he does have a oar enroute to the Inn, C said he '
office may like to send a car out*

SEARCHED

SERIALIZED „.„..„f|LW..J

JUM '^
FBI-LOS ANGELES

Action Recommended 56-156
IC RICHARD T. VOYLES

(Agenty



Complaint Form
FD-71 (Rev. 10-26-65)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder. 
Indices: [ | Negative | | See below___________ ___________________

Facts of complaint

Subject's name and aliases Address of subject Character of case

KENSALT

Complainant '1
BRECKENRIDGE ISAACS

1 I

Complainant's address and ' 
telephone number

$ 4.01 W* Vernon
Los Angeles
AX' 20976

Complaint received

| | Personal Jy | Telephonic

6-7 *68 U:l^pmDate___ _______^Time T___ -___

."o

g tnCO V
Q

Race Sex ‘

| | Male

□ Female

Height Hair Build Birth date and Birthplace

Age Weight Eyes Complexion

Scars, marks or other data

C said he is ths maintainanoe ma at some apartments located' 
at 4-Q1 Burnside, Los Angeles* day after Kennedy was shot 
he wqs speaking with JLQ§ERT J3IW£L^^ lives there, about
it* BROLLINGER said flHBBMtk that it was.the best thing 
that could have happen to the country*

C stated he then asked some of the neighbors about BROLLINGER 
and the y said he was annut»

0 related he has seen Star BROLLINGER take something out his 
car, on one occasion, that looked like a gun case®

C described him as male, white, late 30's, mustache, balding, lives 
with mother at above address*

Indices negative on BROLLINGER*

Action Recommended w
IC RICHARD T. VOYLES

SEARCH EO.....—-t.- - 
SERIALIZED. J&cHtED...

JUN 8196 
m-MMia

7

(Agent)



OPTIONAL FORM NO? 10 5010-108
MAY 1062 EDITION
GSA GEN. REG. NO. 27 *

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
:SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/7/68

FROM ;SA JOSEPH DOYLE POWELL

subject: KgNgAj^

On June 5, 1968, I obtained from LT. WILLIAM BUTE, 
Pasadena Police Department, one xerox copy of what was thought 
to be all items in the Pasadena Police Deaprtment files 
pertaining to the SIRHAN family. This material was delivered 
by me to SA LEO LA RUE on June 5.

On June 6, 1968, I obtained from LT. BUTE another 
xerox set of all material in Pasadena PD files as above, and 
xerox copies of some items that had not been locatedpn June 5« 
I delivered the new material to SA A. 0. RICHARDS on June 6. 
I delivered the complete set of material obtainedon June 6 to 
Lt. CHARLES HUGHES, Rampart Div., LAPD, on June 6, 1968.

SA RICHARDS was requested to have a xerox copy made of 
all of the Pasadena PD material in possession of the LA Office 
raafdo and delivered togj PLk'VAK for subsequent delivery by 
him tb Secret Service.

I also delivered to LT. HUGHES, supra, and to SGT. 
A. B. MELENDRES, Los Angeles Hall of Justice, Grand Jury Room, 
each,one copy of a bound volume of xerox copies of material 
obtained from the subject’s room in Pasadena. This delivery 
was'made on June 6, 1968.

Submitted for information only. NO ACTION.

(1)
JDP



AIRTEL AIS' MAIL

6/7/68

TO?

FROM: :

RE?

SAC, SACRAMENTO (62-76) .

SAC, LOS ANGELES (56-1.56)

KENSALT ‘ ■ -

- . r’ ‘ Re Sacramento teletype to Los Angeles, dated 6/7/68, 
and Los Angeles tele type to Sacramento dated 6/8/68. . " \ .

■ . ' Enclosed for Sacramento are two photographs of. •
/ subject, SIRHAN BISHARA SIRHAN. Two. photographs sent

. -direct to Modesto RA.’. ..-..■■ „ • ’ -

2 - Sacramento (Enols. 2) .
2) - Los. Angeles 

. JMP/sro . ’

. SEARCHED; . 
INDEXED^/ 

SERIALIZED ^

FILED

P^A^^ 1 U^



OPTIONAL FORM NO. 10 5010.108
MAY 1902 EDITION
OSA GEN. REG. NO. 27

UNITED STATES GOVERNMENT
•A i?

Memorandum
TO SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/7/68

FROM :

subject:

SA LANFORD L. BLANTON

KENSALT

DAISY M. BROW, 7546 Blpsm^y^^^ 
telephone’'687*,65’a57^ayi's^^ nurse's aid
at Parkview Hospital, Riverside.. She has worked with a 
girl known as SHAHLA MANStlllRI who is supposed to be from 
Persia. SHAHLffTas^eenpnthis country about one year. 
Approximately one month ago on a weekend, SHAHLA introduced 
DAISY to a person who looked like the person accused of 
shooting Senator KENNEDY. She introduced him as SIRHAN.

SIRHAN said he was from Pasadena and that he 
was her boy friend. She advised SIRHAN appeared .surprised 
when she ran into SIRHAN in the waiting room, but later 
said that he had come to give her a ride home. She saw 
him meet'.SHAHLA one other time.

SHAHLA supposedly resides at 655 D, South 
Indian Hill Boulevard, Claremont, California, telephone 
624-6959. She is 19 years old, very small, wears about 
size eight clothes, hair is cut short, and is an attractive 
girl.

DAISY advised that she was calling from Parkview 
Hospital, number 688-2211, and after viewing the scheduling 
for working on the weekend, advised that SHAHLA was not 
due in Riverside until Sunday. At the time of the receipt 
of the above information, Riverside City College was closed.

LEAD

LOS ANGELES

AT CLAREMONT, 
SHAHLA MANSOURl.

LLB/alm
(3.)

ORNIA: Locate and interview

MARCHED_______

" JUN< V“
FBI —LOS ANGELES

E^i



OPTIONAL. FORM NO. (0 9010-10#
MAY IM2 EDITION
OSA GEN. REG. NO. 27

UNITED STATES GoMnMENT

Memorandum
TO

FROM :

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA VINCENT J. O'NEILL

KENSALT

date: 6/7/68

On 6/7/68, at 4:00 p .m., J^JLQNALD^Ml&NER^
Security Officer, Naval Air Station, Point Mugu, California, 
teiepKohlcaiSFcW^e:^^^^^ •
Agency and furnished the following, information:

On 6/7/68, Mr. DALLAS. VALLO _ERANKE.,^QS-J-2^Electronics 
Engineer at Point Mugur^b^r^sfde^ Deodar^Street^Oxnard 
(date of birth, 4/14/22) came intp Mr. MISNER'S Office and 
advised him of the following:

Mr. FRANKE has been employed with the United States 
since 1/1/68 and formerly was an employee at Hughes Aircraft, 
El Segundo, California, except for a period of time in 1965 
when he was on leave of absence due to health reasons when he 
was confined at Wadsworth Veterans Administration Hospital, 
Los Angeles. At that point, Mr. FRANKE began rambling and 
became disoriented in his conversation and talked of being 
harassed for the past ten years by members of a "syndicate".

In his conversation, he mentioned havingjbeen visited 
at the Wadsworth Hospital by a girl friend, JE^^-Do ^who 
displayed a newspaper clipping concerning a'^T'WI;
(phonetic) dated December, 1966. This clipp^Eg*®

rt

Mr. WEEDNER operated a health food store in Pasadens
California, and Miss DENYEER told him she worked at the store.

Mr. FRANKE advised that he further believed Miss 
DENYEER worked for the "syndicate" and was also in conspiracy 
with his doctor and lawyer. He advised that when he observed 
the television coverage of the ROBERT KENNEDY shooting, he 
realized that JEAN DENYEER might possibly be identical with 
the unknown woman wearing a polka dot dress, who is being 
sought in connection with this crime.

According to Mr. MISNER, no additional information 
or details could be furnished by Mr. FRANKE to link Miss DENYEER 
with captioned matter and, in view of Mr. FRANKE'S position and 
access to classified information, the United ^States Navy intends 
to afford Mr. FRANKE a complete physical afiSARpsysJ^T 
examination at the earliest opportunity anSEiwi
the FBI JUN 6 

FBI—LOS AVJO/alm 
(1)



OPTIONAL FORM NO. 10
MAY 1M2 EDITION
GSA GEN. REG. NO. Z/

9010-101

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO tSAC, LOS ANGELES (56-156)

■FROM ;.SA JAMES J. CONWAY

date: 6/7/68

subject: KENSALT

Re Dallas teletype to Los Angeles, 6/6/68.

On 6/6/68, Mrs. NATE LEWIS gklSS, 25436 Adriana, 
Mission Die jo, Califo^iaT^T^eSepH^^

She has never met SIRHAN BISHARA SIRHAN and knows 
nothing about his background”, associates or activities. During 
April 1968, she and her husband, EDWARD M. KRISS, were in the 
cocktail lounge known as "Harper's Corner" in the Hilton Inn 
Hotel, Dallas, Texas. Their waiter was named "MOE" and in 
conversation with him he stated that Me was a "Persian" and 
that he had a cousin also known as "yE," who resides in 
Pasadena, California. The cousin wad a waiter at a hotel 
believed by this individual to be the Ambassador Hotel. The 
man then wrote the name of his.cousin, SIRHAN SIRHAN, of the 
Pasadena address, however, Mrs. KRISS was unable to find this 
piece of paper. She stated that she took the name and address 
in the event she was in the Ambassador Hotel at any time she 
would look up this individual. She was never in the Ambassador, 
however, and therefore had no contact with SIRHAN SIRHAN.

Mrs. KRISS advised to the best of her recollection 
the waiter "MOE" in Dallas told them that he was attending 
Southern Methodist University in that city.

LEAD

LOS ANGELES

AT LOS ANGELES, CALIFORNIA; If identity of SIRHAN's 
cousin "MOE'1 not already determined, consider sending lead to 
Dallas to make inquiry at SMU and Hilton Inn Hotel in attempt 
to identify and interview.

SEARCHED . 
SERIALIZED

JUN 6
FBI —LOS ANGELES

JJC/Jmb /„ ;l^



OPTIONAL FORM NO. 10 5010-106
MAY 1962 EDITION
GSA GEN. REG. NO. 27

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
To : SAC, LOS ANGELES (56-I56) date: 6/7/68

from .: SA RICHARD B. GEORGE

subject: KENSALT

On 6/7/68, VERA ..MARCOTTE, 1962 Pasadena Avenue, 
Long Beach, (591-14o3f^dv£se\F5tWT®T3^^

On 6/6/68, she heard a knews case wherein some 
statement was made regarding ia pink car and a girl" in 
instant case.

In this regard, she desires to furnish the 
following information:

s» Residlngd^onw. the second floor of the same 
duplex in which she is living is a GERAfiD GRAU, a white 
male, age about 17, born in Algeria-tH^WSHSIF^a rents, 
a school dropout, and, according to his father, previ­
ously involved in narcotics use in Quebec, Canada. 
GERARD GRAU periodically resides with his parents at phis 
address. A school dropout, he apparently only comes pome 
when he desires. Several months ago, his mother, JEANNIE _ 
GRAg^ j^4W^ted ■ that Mrs. MARCOTTE copy-down the license a 
afiyautomobiles which brought GERARD GRAU home. /

In early April 1968, complaintant observed GRAU 
had in his.possession an old model car of some sort, pink 
in color.

GRAU told her that the car belonged to a girl­
friend of his who lived in Alhambra.

Complaintant stated that, on'4/17/68, GRAU made 
a collect call on her telephone to a Sierra Madre number 
of 355-3633.

Complaintant stated that she had no information 
to tie in withw the KENNEDY assassination other than the



OPTIONAL. FORM NO. 10
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :

FROM

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA TIMOTHY G. MC COLLUM

KENSALT

date: 6/7/68

Re memo of Supervisor CHARLES F. OGLE dated 6/5/68.
On 6/7/68, Mr. EDWIN C. RANDOLPH, 2241 North Beachwood 

Drive, Hollywood,. CalifornTaT^as^shown mug photographs “of subject 
SIRHAN' SIRHAN, taken on 6/5/68, by ths Los Angeles Police 
Department. He advised that SIRHAN was definitely not the 
person that he, RANDOLPH, had talked with at the Hollywood Park 
Racetrack on 6/1/68, as referred to in rememo. He pointed out 
that the person he had talked with was much smaller than SIRHAN 
appears to be and had light brown straight hair, thinning on top. 
He said this person was either Cuban or Mexican and spoke with 
some type of accent.

TGM/sro
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UNITED STATES GOWrNMENT

Memorandum
T° : SAC, IOS ANGELES ($6-156) date: 6/7/68

prom .: sa llqyd d. JOHNSON

subject: kenSALT

On6/7/68,an attempt was made to contact GAYOMAB® MEHERGI MISTRY 
at h£s residence at 82$ E. Del l&r, Pasadena, Galtfffmif^^^ 
was not at home. One Mrs. GUETT, tenant at t&is address, stated 
MISTRY was presently unemployed, and had left with a (friend to look 
for work. She did not know when he would return. She furnished the 
telephone number at this residence as 796-7hh9, and suggested he 
be called before further trips were made to contact him. She believed 
he might go to the races on Saturday afternoon. Mrs. GUETT was aware 
MISTRY had called the police to tell them he was acquainted with SIRHAN 
SIRHAN, and stated she believed MISTRY was very honest and cooperative.

At 6:1$ PM, a call was made to the above telephone number, however 
MISTRY was not in. Mrs. GUETT stated he was not expected until late in 
the evening. She agreed to try to obtain the telephone number of a close 
friend of MISTRY* s, JOHN _____________ to ask himtto call the writer, 
and to give her/his itinerary for Saturday, as someone would attempt to 
contapt him.

nu
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6/T/68

AIR MAIL

TO : SAC, SAN FRANCISCO

FROM : SAC, LOS ANGELES (56-156)

KE : KENSALT

At 12:07 RM, 6/5/68, a female voice telephonically 
advised an SA in Los Angeles, "This is San Francisco, I want 
to tell you about the KENNEDY shooting.” At first she refused 
to identify herself, but later when assured her identity would 
be kept confidential, stated she is Mj^jaayiHffliE^^^ 
108| Langton Street, San Francisco. California ZIP Code 94103, 
phone number (Area Code 415) 626-4445- /

She then went on in a rambling way, to say that 
President JOHNSON, when Vice President, stated he wanted to 
be Presidents and later President JOHN F, KENNEDY was killed. 
She then pointed out that JOHNSON gave up the Presidential 
candidacy because he ’’knew" ROBERT KENNEDY would win. Then 
she asserted that "money was paid,’’ and added knowingly, "if 
you ask the two brothers you may find out who paid the money." 
She went on briefly, in a somewhat irrational manner, implying 
that President JOHNSON was behind the attempted assassination, 
so that he could re-enter the Presidential race.

When asked why she phoned Los Angeles, instead of 
calling the FBI in her home town, she stated she has been in 
touch with that office on numerous occasions and offered to 
solve numerous cases, but that her assistance was not accepted 
She was advised that her Identity would be kept in confidence., 
and that her call would be made a matter of record.

2 - San Francisco
1?- Los Angeles

CRS/HMS
(3) - m^. 

o
SEARCHED 
INDEX;



LA 56-156 ■ . . . .

There is no information in Los Angeles indices concern­
ing the name GERALDINE HO GRATZ. . ; ,

, . The above is being furnished for information to 
San. Francisco ^ arid no action is deemed warranted because of the 
obvious mental condition Of the caller. .

. Call taken by SA CARL R. SCHLATTER. , ;

-2-



6/5/68

AIRTEL

TO: DIRECTOR, FBI

FROM: SAC, BALTIMORE (W-Kew)

SUBJECT: KENSALT

ANKA B. WILLIAMS, WF of White Plains, Charles County, 
Maryland uporTTearrS^emjr^roadcaat 6/5/68 of caption made 
report to sheriff’s office, Charles County, Miryland of a 
remark made to her, and her 19 year old daughter 5/16/68 by 
one STUART Jftwmfl, an attorney in Washington, D. C. that 
"If TospyyTWFD^^ the nomination he will be killed 
before November."

Mrs. WILLIAMS and daughter, FRANCES D. WILLIAMS - 19, 
interviewed 6/5/68 by way of background” re RT^d a^ follows *

Both Mrs. WILLIAMS and daughter have been extremely 
Interested In current political campaign, both are strong 
supporters of Senator EUGENE MC CARTHY.

In May, 1968 Mrs. WILLIAMS went to Charleston, West 
Virginia to help campaign for MC CARTHY in the 5/14/68 Primary. 
About 2 A.M. of 5/10/68 she was at the MC CARTHY Campaign 
Headquarters and took a phone call from a STUART JOHNSON, whom 
she did not know. JOHNSON sounded as though he was intoxicated 
and commented that he had been fired by the National Head­
quarters for MC CARTHY in Washington, D.C. Mrs. WILLIAMS then 
ascertained from a worker at the MC CARTHY Campaign Head­
quarters that STUART JOHNSON had been sent out by the National

3 - Bureau
1 - Los Angeles (info)
1 - WFO (in o)
1 - Baltimore
GSW:aen 
(6)

JUN 7 1963
FBI - LOS ANGEU'



BA W-New' •’ - ‘ " ; • '. .

HC CARTHY Campaign Coihmittee In Washington,- D. C. to prepare 
ground work for the MC-CARTHY Campaign in West Virginia.

’ ' - Mrs. WILLIAMS returned to her home on or about May ? 
16, 1968. She had a feeling there was some unexplained friction . 
in the MC CARTHY Campaign, so she called Attorney JOHNSON for -

, an appointment in order to discuss this matter. An appoint- ; 
sent was made for 3:00 P.M. 5/16/68 In Attorney STUART JOHNSON’S 
off icej 910 17th Street N.W., Washington,. D. C.

Mrs. WILLIAMS and daughter met with Attorney JOHNSON 
in his private office. They discussed for about one half hour % 
the political campaign in general. JOHNSON acknowledged he 
had been discharged from the MC CARTHY National Campaign 
Committee in Washington due to a personality conflict, but that 
he was still for MC CARTHY, and was now working with another • 
pro- MC CARTHY group (not further identified) in Washington, 
D.’C., and that he was going to California 5/21/68 to campaign 
fbr MC CARTHY. _ ... *

Mrs. WILLIAMS and daughter stated that during the 
meeting with Attorney JOHNSON, the latter did -not discuss 1
Senator ROBERT KENNEDY personally nor did he make any derogatory 
remarks about the Senator. However, Attorney JOHNSON did say 
there waa a lot of hatred for KENNEDY throughout the nation, 
and stated*If BOBBY KENNEDY wins the nomination he will be 
killed before November.**

Mrs. WILLIAMS and daughter stated that Attorney JOHNSON 
did not elaborate on the statement, but made it sound asthough 
it was a matter of fact and a foregone conclusion that KENNEDY 
would be killed.

Mrs. WILLIAMS stated that following the conference 
In Attorney JOHNSON’S office, the latter escorted Mrs. WILLIAMS 
and daughter to MC CARTHY Campaign Headquarters in Washington 
where he Introduced them to a number of party workers.

■ - Mrs. WILLIAMS stated that she can furnish no additional 
' information and can not explain the specific significance behind 
' JOHNSON’S statement..

.’ Mrs. WILLIAMS and daughter described STUART JOHNSON 
„ as a white male, age about 45, 5* 11" - 6*0”, slender build, 

graying hair, wore reading glasses. . - / , . ' . '

As there does not appear to.be any connection with . 
‘ captioned'matter, this is submitted for information of Bureau,- 

Loe. Angeles and WFO. ' - - ,. ? •. - ? '
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UNITED STATES GOVERNMENT

date.: 6/7/68

Memorandum

SA WILLIAM D. COSTIGAN

KENSALT

, Re Memo by SA WILLIAM D. COSTIGAN dated 6/7/68.

1 The writer and SA JOHN E. BEAMER contacted hotel 
manager7GHARLESySMITH. Miramar Hotel, Santa Monica, 
California, and’ reviewed a registration card of one 
Miss MARGARET PETTE who registered for room 236 on 
b/S/^yy^indic^lng She would depart on 6/9/68. The 
card contained the residence address as being Manhattan, 
New York. Mrt SMITH said the only other information he had 
concerning this individual was her room assignment 236 and 
a telephone call placed by her earlier today to local number 
451-5911 (determined to be Los Angeles County local number 
Santa Monica area in County building).

_Mr. AARON WJLTMAN, Bell Captain, ’ advised that 
the individual presently occupying room 236 checked in on 
6/5/68 between 4:00 fand 6:00 P.M. He stated he could not
furnish more information regarding this individual other 
than this person was a female who has utilized room service 
on several occasions and he himself had picked up a black 
haired womans wig and had delivered it to the hotel beauty 
parlor. HULTMAN said there has been nothing particularly— 
unusual about the activities of this person other than /theyf 
have not been observed' by other hotel employees. HULTMAh 
inquired among his bell men,ahowever, was unable to 
obtain additional infcrmation.

Mrs. CHARTS aSLJJliEXEB^—Housekeeper, checked 
her records and advised that room 236, according to her 
schedule would have been vacated this date. She Inquired
of a maid responsible’for the hall and determined that 
the ’’room should be vacant”. Mrs. LAPPIER proceeded to 
the room, 236, unlocked door at which time it appeared

WDC/met

JT& X /^"^/ 

SEARCHED--------.INDEXED^ 

SERIALIZED----- WlLED ^^L.
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LA 56-156

the room was still occupied intthat pieces of luggage, 
various items of personal apparel as well as two female 
wigs were readily observed. Mrs. OPPIER examined a 
ticket type lable attached to one/If the pieces of luggage 
upon which the name of "Miss PETROuCHKOWICH" appeared. 
Mrs. LAPPIER also checked Lhe'closfet' and advised it 
contained a plain white dress, a snort vest type sweater, 
a pair of female type light tan deptaspants. Mrs. LAPPIER 
after closing the door made additional inquiries of her 
maid personnel and was advised that the room in question 
had been occupied on at least one night by two females, 
one of which,departed earlier this date.

In view of the above information, there is no 
indication or nothing tousubstanciate or associate this 
situation with the KENNEDY assassination.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
: SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/7/68

FROM,M7sA LEO V. LA RUE

subject: kensalt

/ SA BEN COOK from the Bureau called at 4:25 PM and 
said that he is handling the ratter during the night and that 
someone had Just heard on the radio that the woman in the 
polka dot dress just surrendered to the LAPD. He was told this 
is being checked out. He asked that the Bureau be advised
whether it is verified or washed out.

He stated in the next teletype ihey would like some 
information as to the investigation to determine if SIRHAN 
SIRHAN has been out of Los Angeles in the past several weeks

LVLtmca
(1)



Fp-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

. . Date------ _L_ 6/6/68

-• YVONNE E
. shipping coMpany',' ma 

her maiden name was 
address is 231 36th 
482^7732.

ARRUA, Secretary . for the Grancolombiana 
TZTThitney Building, advised that ’ 

ONNE MUNOZ.. She stated that her home 
reet and her home telephone number is

ECHEGARRUA advised that she graduated from Fortier 
High School in 1964 and that she was a classmate of Mrs. 
MICHAEL STONE. She advised'that durig this period of time < 
she was residing with her uncle, PEDRO TRUJILLO at 605 
Josephine Street, She advised that Mrs, STONE was a casual 
acquaintance of-her’s and they were not close friends. , She 
stated she is a displaced Cuban, and entered, this country , in: 
1961 and established residence in New Orleans in 1963. She 
stated that because of her recent arrival in New Orleans 
she did not have many friends while going to high school 
during the 1963-64 school year. < She. advised Mrs; STONE 
is amember of the MormonFaith and asked her to come to 
the Mormon Church on several occasions merely to meet 
people her own age. She stated she.went to the Mormon 
Church on several occasions but when she was approached to 
Join this faith she did not go back and added that any visits 
made by Mrs. STONE to her. residence during the 1963-64 school 
year would have been made concerning the Mormon Church. She 
stated she cannot recall more than two or.three visits by ■ 
Mrs. STONE to her residence.

The description furnished by Mrs. STONE was read 
to ECHEGARRUA and afterwards she advised that this description 
does not fit any individual that she currently knows or wold 
have known in 1963-64> . - '

She advised that when she was going to Fortier 
High School she was engaged to her present husband, VINCENTE 
ECHEGARRUA and he spent a great deal of time at her residence. 
She advised.that he.is a displaced Cuban and at that time his 
family was still in Cuba and therefore he spent most of his 

.. time at her apartment. . •. . *

iEARCHEO-^-JNfiEXKfi/
SERIALlZ£D.^ft-rflM»~.- 

■ JUN 7IMS
0n 6/5/68___ _at. New Orleans, Louisiana------ f U« # M117

SA's THOMAS E. DUHADWAY and • • ■•• .
by~——^OtJjfAM-Br-WOdD------ ^-------TEDrerah ?-,e — ,6/6/68 ^----------------

:• This document, containsneither recommendations nor conclusions of the FBI. It .is. the property of the FBI and is loaned to: your agency: . .
it and its contents are .not to be'distributed outside your agency. -•..,’. *; •



NO 173-994

Mrs. ECHEGARRUA was exhibited a photograph of SIRHAN 
SIRHAN that appeared in. the New Orleans “States-Item” and 
she advised that she had never seen this-individual and had 
no friends or acquaintances that would resemble this 
photograph. . . .



FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Mrs^tnCHAELH^)]^^ 503, 6440 South

SIRHAN that appeared in the New Orleans "States-Item” and 
she advised that the photograph seemed familiar to her 
and for some reason she associated this photograph with 
MUNOZ, but could not be sure. She again stated that she 
may be mistaken in associating this photograph with YVONNE 
MUNOZ.

Mrs. STONE advised that she was never introduced
to the1 individual she believed looked like the assailant. 
She stated that she only saw this individual once at the 
residence of YVONNE MUNOZ and knows nothing further about 
this individual.

on S/5/68------- ot New^3rleans,LcuEKLaQa____ File # NO—173-904------

SA’s TH®!AS E. DUHADWAY and
by.—_KXM4AM-JB^_U00D_______ TED^emh____ Date dictated-----------------6Z6Z6&
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency:
it and its contents are not to be distributed outside your agency.



FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Mrs. MICHAE

Dote_______6/6/68

STONE, Apartment 503, 6440 South
ClaiborneTWHTOT^THF SBttTtnrfSfter viewing the photograph 
of the individual sus >ected to have shot Senator ROBERT F. 
KENNEDY she believed that she may have met this individual 
once or twice and thought the face of the man was associated 
with a former classmate of her's by the name of YVONNE MUNOZ. 
She advised that she saw this photograph on television and 
her identification is based on a very quick glance at this 
photograph.

Mrs. STONE advised that she was a classmate of
MUNOZ at Fortier High School and they both graduated from 
this high school in 1964.

Mrs.'STONE advised that she felt she saw this
individual at the residence of MUNOZ during the 1963-64 
school, year as she and MUNOZ were students in a Spanish 
class during that year.

Mrs. STONE advised she could not be sure if the 
photograph of the assailant is the same man she met in 1964 
and further advised she may be wrong in her association of 
this man with MUNOZ. She advised she only saw the photo­
graph once when it was exhibited on television and she 
viewed this photograph for a very short period of time.

She described the individual whom she saw at the
apartment of MUNOZ as a Cuban male approximately 19 to 20 
years of age, 5*8" tall, very thin build, dark wiry hair and 
blue eyes. She further stated that this individual stuck 
in her mind due to the fact that she thought it was 
extremely unusual for a Cuban to have blue eyes.

— On----6/5/68——at —New-Qrieans-^—Louisiana------- Fi lo * NO—133—994

SA's THOMAS E. DUHADWAY and
WILLIAM B. WOOD

TEDrumir Date dictated,

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency:
It and its contents are not to be distributed outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

6/6/68

7
UA advised that she had lookedYVONNE

through her high ^chooT Jium1 "fjooks and had discussed the 
photograph of SIRHAN SIRHAN with her husband, but still 
was unable to recall anyone resembling this photograph 
or fitting the description furnished by Mrs. STONE.

On 6/6/68 ■ 0( New Orleans, Louisiana File# NO 173-994

SA's THOMAS E. DUHADWAY and 
by________________ WILLIAM B« WOOD_________TEDtemh Date dictated 6/6/68
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency:
it and Its contents are not to he distributed outside your agency.
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6/6/68

AIRTEL

TO:

Ms

AIR BAIL

DIRECTOR, FBI . ’ .

SAC, MEW CHILEANS (173-904)

SUBJECT: KENSALT

copies each 
CHAEL STONE

Re Bureau teletype to all SACs dat^d 6/5/68. -

Enclosed for Lbs Angeles are at 
■ of FD 302s reflecting.interviews ofMrs 

and YVONNE ECHEG UA. " ",

Credit/and criminal checks at New Orleans 
negative re SHI AN BISBARA SHIRHAN.

'^ U, V. JBI -LQS ANGELES

Orleans1 - New 
TEDscap 
(9)

SEARCHED- MN
SEffl^ZED^^^L^HLED.

■ _ JUN 7 -.196$

3^-Bureau
/^- Los Angeles (Enc

No farther investigation being conducted at 
New Orleans re this allegation by Mrs. MICHAEL STONE

S’

J/^^-




